



工商银行济南分行： 高标准高质量推进党史学习教育走深走实走心

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。2月，中共中央印发《关于在全党开展党史学习教育的通知》，就党史学习教育作出部署安排。自党史学习教育开展以来，工商银行济南分行紧跟中央部署和总省行安排，加强组织推动，聚焦目标要求，做到规定动作有深度、自选动作有特色，高标准高质量推进党史学习教育走深走实走心。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩晓婉

精心谋划 把握学习教育“主旋律”

总行党史学习教育动员大会召开以后，该行把党史学习教育作为重大政治任务，迅速行动，统筹推进，实现了良好开局。党委第一时间组织集中学习，深刻领会总省行党史学习教育相关要求等内容。通过召开党委、行务会等，对开展好党史学习教育提出明确要求，不折不扣地把中央部署和总省行要求落到实处。

健全机制，高效推进。成立党史学习教育领导小组和领导小组办公室，制定工作规则。第一时间召开党史学习教育领导小组办公室会议，对党史学习教育提出具体要求。建立领导小组办公室联络机制，各小组每周汇总沟通学习情况。

对标对表，高质落地。该行对照省行党史学习教育实施方案，先后制定《党史学习教育工作推进计划表》《党史学习教育工作配档表》等，做好党史学习教育的“总动员”。各级党组织完善党史学习教育工作机制，全面把握党史

学习教育总脉络，对照专题学习、政治引领、专题培训、“我为群众办实事”实践活动、组织生活会等五项重点工作，细化梳理具体落实措施，确保按时和保质保量完成各项工作。

把握学习教育“主旋律”，掀起学习热潮。该行紧扣学习主线，聚焦学党史、悟思想、办实事、开新局，紧盯阶段主题，持续全面开展党史学习教育，营造党史学习教育的浓厚氛围，确保党史学习教育提质增效。

全员武装 党史学习教育融入日常、抓在经常

党史是教科书，也是营养剂，该行盘活学习资源，强化全员武装。为党员干部配发指定学习材料，各级党组织落实好每周一学制度，通过“会上学”“线上学”“课中学”“活动中学”等多种形式，组织党员干部读原文原著、悟思想原理，把党史学习教育融入日常、抓在经常。

丰富多彩的活动，可以让党味浓起来，党史活起来。该行抓牢“线下”“载体，结合“阅动齐鲁·泉城书香”全员阅读活动，丰富党史学习书籍征订配发，开展红色经典诵读活动，在集中领读、学习基础上，突出讲

党课、谈体会，努力做到学深悟透。本部青年理论学习小组开展“青年阅读大家谈”活动，编发学习期刊7期，增进学习交流；趵突泉支行开展党员讲党史学习讲堂，党委班子成员带头宣讲，各支部书记轮流宣讲，建立定期讲学机制；章丘支行举办周末课堂，各党支部轮流讲党课，形成多样化交流的党课新模式；个人金融业务部组织开展党史知识测试，形成“真学、深学、悟透、促思”的学习氛围。强化“线上”学习。大观园支行充分发挥“魅力大观园”公众号作用，刊载党史学习教育学习资料、心得体会16篇，提升了学习效果。历下支行推出“历下带你学党史”系列党史微课，把党史微课讲述延伸至线上，提升全员学习热度。

此外，该行创新方式方法，举办丰富多彩的活动。部署开展“讲党史故事 悟初心使命”主题活动，广泛征集党史故事微视频作品，讲述自己对党的心里话，目前已收到参赛作品21件。4月30日，举办“学党史、强信念、跟党走”党史知识竞赛，以赛促学、以赛促行，浓厚党史学习氛围。支行层面，东郊、历城、南辛等支行也举办了党史知识竞赛，在全体员工中掀起学习党史的高潮；高新支行举办“知党史、颂党恩、跟党走、

作表率”主题演讲比赛，用演讲抒发对党的热爱感激之情。

深挖红色资源，传承革命精神。各分支机构就近利用红色教育基地，开展“缅怀革命先烈 重温峥嵘岁月”“学百年党史，践初心使命”等主题党日活动，通过走进红色教育基地缅怀宣誓、慰问走访等形式重温峥嵘岁月，强化党史学习教育感悟，让红色基地成为党史学习教育的“活教材”和“打卡地”。

发挥优势 兢兢业业为群众办实事

在学习党史的基础上，该行发挥党建优势，坚守为民初心，担使命办实事。党员干部聚焦“学史力行”要求，围绕全行中心工作，立足岗位实际，切实解决基层员工、企业客户实际问题，展现出为群众办实事的良好氛围。在为基层服务方面，财务会计部党支部与槐荫纬六路支行党支部开展“结对子”共建活动，为网点经营发展找方向、补短板、提建议；个人金融业务部党支部全体党员参加“第三届个人客户经理日”系列活动，通过座谈认真听取客户经理意见与建议，找准服务基层重点；长清支行开展提案征集活动，有针对性开展调查研究，摸清基层群众

“急难愁盼”问题。

在为员工服务方面，趵突泉支行邀请摄影工作室专业人员上门为全辖员工统一拍摄证件照；天桥支行邀请济南市口腔医院专家针对口腔知识进行专题授课，组织全体员工免费口腔检查；槐荫支行组织党员干部为员工患病员工捐款并进行义务献血，解决患病员工燃眉之急等，均得到员工热烈响应。

在为客户服务方面，个人信贷业务部与济南公积金中心联合开展“知史践行 服务企业”主题党日活动，积极为大型房地产开发企业解决个人房屋贷款实际问题；国际业务部、平阴支行与国家外汇管理局山东省分局、平阴人行走进玫德集团有限公司开展主题党日活动，将党史学习与服务客户紧密结合，受到企业充分肯定；历城支行联合中共山东省畜牧兽医局财务部党支部开展主题党日活动，切实解决企业资金难题；千佛山经十东路支行等党支部组织党员开展“金融宣传服务进社区”主题党日活动，为社区居民提供咨询；龙奥闵子骞党支部等网点党支部在做好厅堂服务的基础上，深入南部山区、工地等，把优质的金融服务送到客户身边，切实解决客户实际难题。

员工接种疫苗社区统一发放，让顾客放心安心

店铺悬挂疫苗“金盾”成了“金招牌”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润
见习记者 刘洪铭

继山东省健康码金色皮肤冲上热搜以后，济南市区上百家店铺在显眼位置悬挂上了一块显示商户已经接种新冠疫苗的“金盾”。据了解，最初的“金盾”是社区工作人员鼓励市民接种疫苗的措施，如今成了餐饮单位让顾客放心就餐的“金字招牌”。

6月8日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访洪家楼商圈周边多家店铺发现，这些疫苗“金盾”呈盾牌形状，大都镶着金边，上面标注了“商户已接种新冠疫苗”以及“接种新冠疫苗，共筑免疫长城”和“安心商铺”等字样。

“一个月之前，我们就打完了疫苗，然后社区给我们发了这块牌子。”位于海蔚大厦附近的一家麻辣烫店工作人员指着墙上的疫苗“金盾”告诉记者，他们所有员工都注射了疫苗，可以让顾客在此就餐时感到放心。

“只要接种完疫苗，社区统一给我们办理。”洪家楼南路一家餐饮店的老板李女士说，作为餐饮行业从业者，他们非常支持社区推出的疫苗“金盾”措施，“顾客在我们这里吃得安心，我们还能起到模范带头作用。”

据了解，餐饮店负责人在接种完第一针新冠疫苗后就可以办理疫苗“金盾”，大部分是在4月份就已经悬挂上了疫苗“金盾”。

除了餐饮店外，洪家楼商圈及附近的部分打印店、花店、超

市也悬挂上了类似的疫苗“金盾”。

据洪家楼街道办海蔚社区、洪楼广场社区相关工作人员介绍，洪家楼商圈的上百家店铺办理了疫苗“金盾”。“我们洪楼广场社区有43家商户办理了这种证明(疫苗‘金盾’)，未来争取为社区内所有商户办理。”洪楼广场社区居委会网格员王先生说。

“办理接种疫苗的标识是免费的，原则上是店内所有员工都要接种疫苗才行。”海蔚社区工作人员称，如果店内员工因身体原因不能接种新冠疫苗，他们也会酌情为他们办理疫苗“金盾”。

“这块牌子跟山东省健康码升级为金色皮肤的效果是一样的。”济南市民陈先生说，前段时间打完两针新冠疫苗后，他的健康码就升级成了“镶着金边”的金色皮肤，“这些都是安全放心的标志”。

采访过程中，不少顾客表示疫苗“金盾”是一块“放心牌”，“在这里吃饭吃得踏实、放心”。

海蔚社区一名工作人员坦言，最初推出疫苗“金盾”是为了鼓励市民接种新冠疫苗。“最初一段时间，市民对接种疫苗的积极性不高，我们想通过给商户颁发疫苗‘金盾’带动商户接种疫苗。”该工作人员介绍，海蔚社区周边有不少商业网点，推出疫苗“金盾”后带动了很多人，“现在市民接种疫苗的积极性非常高，根本用不着送东西做动员了。”同时，疫苗“金盾”也由最初的“放心牌”变成了“金招牌”。



一家店铺悬挂着疫苗“金盾”。

相关链接

多地推出接种疫苗“放心标识”

据了解，全国多地推出了接种疫苗的“放心标识”，贵州省贵阳市云岩区、安徽省合肥市包公街道、山东省青岛市崂山区等地的商家均有了“放心标识”。

其中，青岛市崂山区疫情防控指挥部、中韩街道为商户设置的疫苗接种标识分为“全员接种新冠疫苗标识”和“部分

接种新冠疫苗标识”两种。据崂山广电中心发布的消息，如果该单位、公司或商铺已经完成全员接种的就会发放“全员接种新冠疫苗标识”，对已完成大部分人员接种的，发放“部分接种新冠疫苗标识”，完成全员接种后可申请换取“全员接种新冠疫苗标识”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尉伟 通讯员 赵杨

6月8日，某银行总部负责人来到济南市公安局历下分局解放路派出所，感谢警方为其避免了经济损失。

事情还得从今年1月份说起。当时，解放路派出所接到某商业银行员工报警：一客户张某涉嫌使用伪造的文书处理不良征信。

接到报警后，历下警方立即到达现场，现场查获伪造的3张公安机关公文，并将嫌疑人张某传唤到派出所。

经民警了解得知，因为信用卡有20余笔逾期，2020年10月，张某通过网上找到潍坊的耿某，并将16800元转给耿某。随后，耿某联系上了烟台的郑某，郑某又联系了湖南的胡某。随后，胡某根据要求，伪造了公安局公章后，使用在相关材料上，并将材料寄至张家中。

3月31日，历下警方在烟台某公司将郑某抓获。

4月9日，历下警方在湖南郴州市某小区将伪造机关公文的胡某(湖南省人，35岁，无业)及其妻子唐某抓获，并在其家中发现了100余枚假章。

经民警讯问，胡某承认其接受郑某的委托，利用工具在自己家中伪造公安机关公文后邮寄到烟台郑某处，并收取费用300余元一事。而张某转账的16800元，由耿某和郑某平分。

信用卡逾期竟找人伪造文书 济南历下警方打掉一买卖、伪造公文团伙